

市消安委办组织开展“百镇千企万户”消防安全大培训

700余名干部职工集中“充电”

为进一步推动压实各方面消防工作责任,持续加大消防安全宣传教育培训力度,扎实推进消防宣传月活动深入开展,近日,安庆市消防安全委员会办公室组织开展“百镇千企万户”消防安全集中培训和灭火实操实训活动。市消安委办黄建华副主任主持培训并提出工作要求。全市各级消防安全委员会成员单位负责同志、部分企业负责人代表和乡镇、街道人员的700余人参加培训学习和灭火实训。

培训前,黄建华副主任解读了“百镇千企万户”消防安全大培训内容及有关工作要求,并针对下一步消防安全工作进行了部署。他要

求:全市各级各单位要提高思想认识、落实安全责任,要坚持预防为主、防消结合的工作方针,压紧压实党政领导责任、属地管理责任、部门监管责任和企业主主体责任;要认真研判行业系统的火灾形势。冬季来临,各类生产经营活动日益频繁,全市用火用电用气量骤增,要扎实开展系统消防安全排查检查,谨防火灾事故发生;要持续强化消防安全教育培训,结合本行业自身特点,借助消防宣传月,组织开展培训演练,着力培养一批消防安全“明白人”。

培训主要围绕落实消防安全责任制、消防“五进”宣传等两个主题开展。市消防救援支队授课人员首先

根据相关法律法规就行业部门、企事业单位场所消防安全责任制落实及社会单位防火管理等进行了详细的解读和建议;并结合近年来典型火灾事故案例,分析、总结了火灾事故经验教训,根据季节和场所特点,有针对性的讲解了常见火灾隐患、初期火灾扑救、应急疏散逃生、消防设施器材的使用方法等消防安全知识。同时,针对企事业单位日常消防安全管理,授课人员提醒相关负责人要进一步加强防火巡查检查,抓实消防安全“四个能力”建设,定期开展消防疏散演练,增强职工消防安全意识和灭火技能,全面掌握突发事件的应变能力。

理论授课结束后,授课人员以实

地教学的方式向参训人员讲解演示了常见消防器材的使用方法、灭火器和室内消火栓的检查维护事项、初期火灾扑救处置技能等,并组织参训人员操作体验了使用干粉灭火器扑救油槽火。各地分会场也同步开展灭火演练、参观体验等活动。

下一步,市消安委办将继续紧密结合全国消防宣传月活动和冬季火灾防控工作,强化工作举措,推动各方面有效落实消防安全责任,扎实开展好“百镇千企万户”消防安全大培训活动,以有力有效的消防安全宣传教育培训不断提高全民消防安全意识、素质,不断夯实全市火灾防控基层基础,助力消防平安建设。吴子奇

近日,潜山市消防救援大队开展消防站开放日活动,组织驻地小学师生走进营区零距离接触消防、了解消防和学习消防。消防指战员带领师生们参观营区各类库室、介绍消防执勤车辆及器材装备、教授灭火及逃生自救技能,让师生们在互动中了解消防指战员的日常工作与生活,学习掌握消防知识技能。李泽龙 摄

热心消防公益事业
先进典型获表扬

为持续推进社会化消防工作深入开展,进一步激发全社会关心、支持、参与消防工作的积极性、主动性,凝聚各方力量、深化消防平安建设,经基层评选推荐、逐级审核和综合评定,日前,安庆市消防安全委员会办公室印发《通报》,对24个集体、48名个人进行表扬,分别评选为2023年度热心消防公益事业优秀集体、优秀个人和消防志愿服务优秀团队、优秀消防志愿者,表扬和肯定他们在火灾防范、灭火救援和消防宣传等消防公益行动中所作出的贡献。

据悉,今年获得通报表扬的热心消防公益事业先进集体和先进个人、消防志愿服务优秀团队、优秀消防志愿者来自全市社会各界,既有机关单位、又有基层组织和企业;既有专业志愿服务组织,又有单位志愿服务团队;既有行业部门岗位人员、又有一线工作人员;既有长期从事志愿服务人员,又有工作成效显著的新加入消防志愿者,具有较为广泛的代表性。他们立足单位实际和各自工作岗位,面向接触群众、服务对象常态化开展消防安全知识宣传、火灾防范、应急救援和消防公益服务等工作,为推进全市消防平安建设发挥了积极作用,作出了显著成绩。

下一步,市消安委办将大力弘扬消防公益和消防志愿服务精神,广泛营造“人人关注消防、人人参与消防、人人学习消防”的浓厚舆论氛围;同时,不断发挥好先进典型示范引领作用,影响和带动更多的社会单位和群众参与到消防公益行动中来,构建起消防安全“人民防线”,凝聚各方积极力量助力全市消防平安建设。李杰

多部门联合执法
加强消防产品质量监管

为全面规范消防产品市场秩序,严厉打击和查处假冒伪劣消防产品,近日,安庆市消防救援支队对照《安庆市消防产品质量监管协作机制》的相关要求,联合市住房城乡建设局、市场监督管理局开展消防产品生产领域专项检查活动。

联合检查组前往安庆市部分消防产品生产企业,听取了企业负责人的报告,了解了企业生产的基本情况和产品的种类特点。联合检查组实地查看了生产企业的生产车间和成品库,检查企业的生产条件、检验设备是否满足生产和质量要求,对企业的原材料检验、成品检验能力等产品质量控制情况详细了解,要求企业负责人落实好产品质量主体责任,将产品质量安全工作做实做细,确保消防产品质量安全。

相关部门表示,将对照《安庆市消防产品质量监管协作机制》,持续加强各部门间的协作,在生产、流通、使用等多个领域加大对消防产品的抽查频次,不断加强消防产品质量监管,形成打击合力,服务全市消防安全工作大局。雷逸

我市打造8所消防安全宣传教育示范学校

为扎实深入做好校园消防安全工作,持续巩固提升学校消防安全管理质量和消防安全宣传教育水平,不断提高广大师生消防安全意识和防灾避险自救自护能力,近日,安庆市消防救援支队与市教育体育局在各地前期创建、初审推荐、实地核查和综合评审验收的基础上,评定命名8所学校为2023年“安庆市消防安全宣传教育示范学校”,并颁发牌匾。

此次获得命名的学校为迎江区滨江实验学校、桐城师范高等专科学校、宿松县城关初级中学、太湖县新城第三小学、潜山市天柱山中心小学、安庆皖江中等专业学校、安庆大别山科技学校、怀宁县星拱小学。

此次开展“安庆市消防安全宣传教育示范学校”创建活动,是深入推进全市消防宣传“五进”工作的重要抓手和切入点,旨在通过部门协作配合、典型示范带动,着力打造一批校园消防安全宣传教育示范点,切实增强全市各学校重视消防安全、抓好日常消防安全管理和校园消防安全宣传教育工作的积极性和主动性。

在此次创建活动中,市消防救援支队和市教育体育局高度重视,在充分沟通协调的基础上,通力配合,明确了具体工作要求和创建标准内容,严格按

照“严格标准,达标一个,建成一个”的工作要求,在学校自评、初审推荐和综合审定等程序中,严格落实“一票否决”制,对未依法办理消防审核、验收手续、存在重大火灾隐患、年内因管理不善发生火灾事故或安全事故和消防安全责任制不落实、消防安全管理混乱、消防安全宣传教育活动未常态化开展、消防安全“四个能力”建设未达标等情形的,一律取消创建资格。

此次创建活动得到了全市各级教育行政主管部门、消防救援机构和各级学校的普遍关注、高度重视和积极参与。全市广大中小学、幼儿园在各级消防、教育部门的指导和组织下,认真对照创建评定细则落实各项具体要求,认真落实消防安全宣传教育职责,配齐配全软硬件设施,健全完善常态化工作机制,扎实开展“消防安全宣传教育示范学校”创建各项工作任务。

通过创建活动不仅有效提升了各学校消防安全软硬件设施水平,增强常态化消防宣传教育综合实力和建立完善正规、标准化长效工作机制;同时,也有效推动了各级教育部门消防安全监管责任和学校消防安全主体责任的细化落实,为全市学校持续开展消防安全宣传教育工作提供示范引领和典型带动作用。李杰